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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

dostává se Vám do ruky další číslo Informačního zpravodaje Sdružení 

místních samospráv ČR (SMS ČR) pro Jihomoravský kraj. Dovolte mi 

Vám nejprve pogratulovat k Vašemu volebnímu výsledku a přeji Vám 

hodně sil a úspěchů do nastávajícího funkčního období.  

Pokud ve své funkci pokračujete, pravděpodobně jste se už setkali se 

službami, které SMS ČR Vám starostům nabízí, ale možná jste je ještě 

nevyužili nebo jste si na ně v dané situaci nevzpomněli. Vy, kteří jste 

vstoupili do úplně nové fáze pracovního života, jste o SMS ČR slyšeli třeba jen pár základních 

informací. Proto si pro obě skupiny dovolím shrnout, co SMS ČR je, co představuje a co nabízí. 

Sdružení místních samospráv je nevládní apolitickou organizací s celostátní působností, která sdružuje 

především menší obce v České republice a zabývá se jejich problémy (vylidňováním venkova, rušení 

venkovských prodejen, rušení pošt, zavedení vysokorychlostního internetu, problémy se suchem a 

s kůrovcem apod.). Pro Vás, pro starosty a Vaše obce nabízíme širokou škálu služeb, které jsou buď 

úplně zdarma, nebo jen za symbolický poplatek. Jedná se o službu „Pomáháme obcím s GDPR“, a 

„Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami“, dále se můžete obracet na právní, dotační, krizovou 

poradnu, nebo využít společný nákup energií na burze. Při služebních cestách do Prahy můžete využít 

ubytování přímo v centru města. Pro nově zvolené zastupitele, či pro ty, kdo si chtějí zopakovat základní 

informace ze 13 oblastí, s kterými se jako starostové potkáváte, nabízíme komplexní vzdělávání. A na 

začátku prosince 2018 bude spuštěn portál AGIS – analytický interaktivní geoinformační systém, 

propojující data z dostupných státních registrů a databází s výsledky unikátního terénního šetření 

veřejné infrastruktury a obslužnosti venkova, které provádí SMS.  

O některých výše uvedených benefitech se více dozvíte v obsahu zpravodaje. Neváhejte tyto benefity 

využívat! 

 

Krásný a úspěšný listopad! 

Mgr. Ing. Lenka Matějová, Ph.D 

Krajská manažerka SMS ČR pro Jihomoravský kraj 
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INFORMACE Z JIHOMORAVSKÉHO KRAJE  

• OBEC OSTOPOVICE Z JIHOMORAVSKÉHO 

KRAJE SE STALA VÍTĚZEM A DRŽITELEM 

ZELENÉ STUHY ČESKÉ REPUBLIKY 2018. 

Ocenění získala za příkladný, plánovitý a velkorysý 

přístup k vytváření veřejného prostoru, vysoký standard 

péče o zeleň a životní prostředí a ochranu a rozvíjení 

přírodních i kulturních hodnot krajiny. Kromě ocenění 

může obec čerpat i dotaci ve výši 1. milion korun. 

Gratulujeme! Více zde. 

• SMLOUVU O PŘIJETÍ ÚVĚRU OD EVROPSKÉ 

INVESTIČNÍ BANKY (EIB) VE VÝŠI 700 MILIONŮ KORUN SCHVÁLILI 

JIHOMORAVŠTÍ ZASTUPITELÉ. Seznam projektů Jihomoravského kraje s možností 

financování úvěrem od EIB zahrnuje celkem 15 akcí v oblasti sociálních věcí, zdravotnictví a 

dopravy s celkovými předpokládanými náklady ve výši 1,54 miliardy korun, u kterých se 

předpokládá úvěrové financování ve výši 700 milionů korun. Jde zejména o základny Zdravotnické 

záchranné služby JMK, domovy pro seniory a rekonstrukce silnic; seznam plánovaných projektů 

zde. 

• V pořadí druhé SETKÁNÍ INFORMATIKŮ JIHOMORAVSKÉHO KRAJE SE 

USKUTEČNILO 25. ŘÍJNA 2018 V 

BUDOVĚ KRAJSKÉHO ÚŘADU. Mezi 

diskutovaná témata patřila bezpečnost informací 

a dokumentů v cloudovém prostředí, novinky ve 

spisové službě v návaznosti na eIDAS, 

směřování geografických informačních služeb v 

souvislosti s GDPR nebo Portál příspěvkových 

organizací. Zajímavostí a inspirací mohla být 

diskuse s prezentací účastníků posledního 

ročníku soutěže Zlatý erb. Cílem setkání kromě 

nalézání odpovědí na aktuální otázky 

informatiky ve veřejné správě byla identifikace potřeb obcí a příspěvkových organizací 

Jihomoravského kraje v oblasti informatiky, sdílení dobré praxe a navázání osobních kontaktů 

mezi odbornými pracovníky jednotlivých institucí. 

 

KRAJSKÉ DOTAČNÍ PROGRAMY 

• KRAJSKÝ ÚŘAD ZŘÍDIL NA SVÝCH 

STRÁNKÁCH TZV. DOTAČNÍ PORTÁL. 

Prostřednictvím něj si můžete vyhledávat 

dotace buď podle oblastí, na které jsou určeny, 

nebo podle organizací, které o ně mohou žádat. V další části portálu je pak možné sledovat stav 

podanné žádosti.  

 

https://www.mzp.cz/cz/news_181004
https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?PubID=376375&TypeID=7
https://dotace.kr-jihomoravsky.cz/
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ČINNOST, INFORMACE A SLUŽBY SMS ČR 

• SMS ČR NEUSTÁLE ROZŠIŘUJE 

NABÍDKU BENEFITŮ PRO ČLENSKÉ 

OBCE A ORGANIZACE. Již od prosince 

budete moci využívat za symbolický poplatek 

ANALYTICKÝ GEOINFORMAČNÍ 

SYSTÉM AGIS. Lze jím nahradit několik 

placených geoportálů, které dosud využíváte! 

AGIS propojuje data z dostupných státních registrů a databází (RÚIAN, NPÚ a dalších) s výsledky 

unikátního terénního šetření veřejné infrastruktury a obslužnosti venkova, které provádí SMS ČR 

V jednom systému tak naleznete informace o občanské a technické vybavenosti obcí, dostupné 

sociální služby, informace o školství, bydlení apod. Zahrnuty jsou obce do 3000 obyvatel z celé 

České republiky (v následujících měsících budou přibývat obce s více jak 3 tisíci obyvateli). Další 

informace o systému lze získat ve videu zde. Pro přístup do systému je nutné mít přístupové údaje, 

které Vám budou vygenerovány po zaslání žádosti na podpora@smsdata.cz. Bližší informace 

poskytne také Mgr. Pavel Felcán (felcan@smscr.cz); nebo tel. 777 855 588. 

• SMS ČR JEDNOZNAČNĚ NESOUHLASÍ SE ZÁMĚREM MŠMT ZAVÁZAT STAROSTY 

VÝSLEDKEM VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ NA ŘEDITELE ŠKOLY. V souvislosti s aktuální 

problematikou výběru ředitelů z konkurzních řízení se SMS ČR sešlo s ministrem školství, mládeže 

a tělovýchovy a náměstkem ústředního školního inspektora.  Zástupci MŠMT byly upozorněni, že 

neexistují tvrdá data, ze kterých plyne, že by byl současný systém 

výběru ředitelů nastaven špatně, naopak skutečností je, že dochází 

k navyšování počtu konkurzů a k navýšení počtu uchazečů. Dále 

SMS konstatovalo, že jednostranné navýšení pravomoci ČŠI, 

který je součástí záměru, směřuje k popření zřizovatelské funkce 

a může vést až k problémům s personálním obsazením 

výběrových komisí. Více zde. 

• Předseda SMS ČR Stanislav Polčák se v uplynulých týdnech 

setkal s ministrem zemědělství Miroslavem Tomanem a poté s 

ministrem životního prostředí Richardem Brabcem. Tématem schůzek mj. byla ochrana 

zemědělského půdního fondu a zadržení vody v krajině, což jsou samozřejmě otázky, které jdou 

ruku v ruce. I DÍKY TLAKU SMS ČR SE PODAŘILO VÝRAZNĚ POSUNOUT PŘÍPRAVU 

A PŘEPRACOVAT TZV. PROTIEROZVNÍ VYHLÁŠKU. Základ původní protierozní 

vyhlášky byl přepracován a není již tvořen protierozní kalkulačkou, ale nově je vyhláška postavena 

na principech Dobrého zemědělského a environmentálního stavu (DZES 5) a monitoringu eroze 

zemědělské půdy. Cílem této změny je zjednodušení pravidel pro hospodařící zemědělce a kontrolní 

orgány, tedy především pro ORP. Protierozní kalkulačka zůstane pouze metodickým nástrojem. 

Více zde. 

• CELOSTÁTNÍ SOLIDÁRNÍ SBÍRKA NA POMOC OBCÍM 

PRAMENY stále trvá! Otevřena bude minimálně do Vánoc 2018. 

Můžete se tak do ní zapojit, děkujeme za jakoukoliv výši příspěvku. Dluh 

obci vznikl kvůli nerealizovanému projektu stáčírny minerálních vod. 

Obec se zadlužila, aby vykoupila potřebné pozemky a provedla 17 

průzkumných vrtů (v ceně 1 mil. Kč za jeden). Stáčírnu měli provozovat soukromí investoři a do 

rozpočtu obce měla přinést 19 mil. Kč za rok. Kvůli problémům způsobeným ekologickými aktivisty 

https://www.youtube.com/watch?v=mj4NwbxyP3s
mailto:podpora@smsdata.cz
mailto:felcan@smscr.cz
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1754-pozice-sms-cr-k-vyberu-reditelu-skol-z-konkurznich-rizeni
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1765-protierozni-vyhlaska-nekonecny-pribeh
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se však investoři od projektu odvrátili, stáčírna nevznikla a dluhy obci zůstaly. Podrobnější 

informace o sbírce naleznete zde. 

 

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS 

• PROJEKT „VZDĚLÁVÁNÍ ZÁSTUPCŮ A ZAMĚSTNANCŮ OBCÍ I. TYPU 2018–2021.“ 

SMS ČR připravilo vzdělávací program SPRÁVA OBCÍ OD A DO Z pro zástupce a zaměstnance 

obcí I. typu. Projekt je zaměřen na nově zvolené zastupitele, ale 

jeho cílem i prohloubení znalostí (staro)nových zastupitelů a 

zaměstnanců obcí. Vzdělávání se skládá ze tří částí. První část 

obsahuje semináře zahrnující 14 oblastí (např. správní řád, 

životní prostředí, školství, veřejné finance, doprava apod.), 

druhá část zahrnuje tzv. „Univerzitu starosty“, která se koná každý rok ve dvou až tří dnech v podobě 

tematických stáží. Poslední část projektu pak obsahuje elektronické nástroje vědomostí (např. 

elektronický zpravodaj dobré praxe, webináře, metodicko-právní poradnu apod.). V nejbližších 

dnech do Vašich poštovních schránek přijdou podrobnější informace. Přihlášení je možné od 7. 

listopadu zde. 

• SEMINÁŘE MMR „DOTAČNÍ PŘÍLEŽITOSTI PRO OBCE NA ROK 2019“ Ministerstvo 

pro místní rozvoj ČR připravilo na přelom listopadu a prosince 2018 uveřejnění výzev národních 

dotačních programů pod názvem "Podpora rozvoje regionů 2019". V souvislosti s tím organizuje 

semináře pro obce ve vybraných krajích (Olomoucký, Královehradecký, Plzeňský, Vysočina). V 

případě zájmu účastnit se semináře si místo konání zvolte dle libosti. Ovšem počet míst je na každém 

semináři omezen na 100 účastníků. Geograficky nejbližší semináře se konají 28. 11. 2018 v Jihlavě 

(v čase 10:00 – 13:00 hod., přihlášení do 20. 11. na: matouskova.l@kr-vysocina.cz) a 29. 11. 2018 

v Olomouci (v čase 10:00 – 12:30 hod., přihlášení do 27. 11. na: rsk@olkraj.cz). Účast na seminářích 

je bezplatná. V případě zájmu zaslání pozvánky na tyto dva semináře spolu s programem kontaktujte 

regionální manažerku Lenku Matějovou na: matejova@smscr.cz. 

• 50. DNY MALÝCH OBCÍ. Den malých obcí je odborná konference určená starostkám, starostům 

a ostatním zástupcům nejen malých obcí. Koná se dvakrát ročně, vždy v Praze a na Moravě. 

Tentokrát se uskuteční 20. 11. 2018 v Olomouci a 27. 11. 2018 v Praze. 

V rámci programu vystoupí zástupci Ministerstva pro místní rozvoj, 

Ministerstva životního prostředí, Ministerstva vnitra a Ministerstva 

financí ČR. Bližší informace naleznete zde. 

• SÉRIE WEBINÁŘŮ – online seminářů v oblasti 

metodicko-právního poradenství – SMS ČR nabízí 

zástupcům všech obcí I. typu. Webináře jsou zdarma a stačí 

Vám pouze připojení k internetu. Nejbližší webinář se 

uskuteční v pátek 16. 11. od cca 9:30 – 12:00 hod, na téma 

„Vybraná správní řízení pro obce I. typu.“ Lektorem bude  

JUDr. Jakub Blažek.  Registraci je možné provést zde. Přihlášení účastníci obdrží email k webináři 

včetně odkazu k připojení. Webinář můžete shlédnout i později, záznam bude aktivní po dobu 1 

týdne. Více informací o připravovaných webinářích zde. 

  

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1724-sms-cr-vyhlasilo-celostatni-sbirku-na-pomoc-zadluzene-obci-prameny
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/detail/873-vzdelavani-zastupcu-a-zamestna/
mailto:matejova@smscr.cz
https://denmalychobci.cz/
https://goo.gl/forms/Dko7gP6HlKuC5xiB2
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VÝHODY A BENEFITY SMS ČR 

• Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na 

webových stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

 

• Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

o Informační zpravodaj SMS ČR 

o Hlídač termínů starosty 

o Odborné články k tématům týkající se veřejné správy 

o Rukověť starosty 

o Vzorové dokumenty ke stažení 

o Vzorové dokumenty pro administraci veřejných zakázek 

o Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

 

• Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  

o Právní, dotační, a krizovou poradnu 

o Newsletter - webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních 

a evropských zdrojů 

 

• Služba nocleh v centru Prahy - v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové 

SMS ČR mohou zdarma využít této služby od května 2017.  V případě zájmu kontaktujte 

organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103 

 

• Kontakty na krajskou organizaci SMS ČR Jihomoravského kraje: 

o Jozef Pavlík, předseda, pavlikjozef@email.cz, 775 905 909 

o Mgr. Antonín Okénka, 1. místopředseda, starosta.novalhota@seznam.cz, 724 168 208 

o Ing. Lubomír Vedra, 2. místopředseda, vedra@ouvranov.cz,  606 783 198 

o Martina Bílová, člen, starosta@tvarozna-lhota.cz, 602 456 734 

o Tomáš Bílek, člen, mistostarosta@vrbice.cz, 608 728 380 

o Mgr. Ing. Lenka Matějová, Ph.D., krajská manažerka, matejova@smscr.cz, 

724 595 111 

 

 

REALIZOVÁNO ZA FINANČNÍ PODPORY: 

https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/pomahame-obcim-s-verejnymi-zakazkami
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/poradenstvi-clenum/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/poradenstvi-clenum/dotacni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/poradenstvi-clenum/krizova-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz
mailto:pavlikjozef@email.cz
mailto:starosta.novalhota@seznam.cz
mailto:vedra@ouvranov.cz
mailto:starosta@tvarozna-lhota.cz
mailto:mistostarosta@vrbice.cz
mailto:matejova@smscr.cz

